



河北日报客户端、微博、微信

## 习近平复信马耳他中学“中国角”师生

新华社北京8月9日电 近日,国家主席习近平复信马耳他圣玛格丽特中学“中国角”师生,鼓励更多马耳他青少年积极参与中马人文交流。

习近平指出,在中马共同努力下,圣玛格丽特中学“中国角”为增进马耳他青少年对中国的了解、促进中马友好发挥了积极作用。希望“中国角”越办越好,欢迎师生们来华交流学习。

习近平指出,天下大同、协和万邦是中华民族自古以来对人类社会的美好

憧憬,也是构建人类命运共同体理念蕴含的文化渊源。我们生活的世界历史和现实交织、希望和挑战并存,人类命运共同体休戚与共,唯有守望相助、合作共赢才能让人类共享发展成果。为破解全球发展难题、应对国际安全挑战,中国先后提出“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议,广泛凝聚共识、汇聚力量,以实际行动践行人类命运共同体理念。

习近平强调,今年是中马建交50周年,两国关系已经成为不同历史、不同

文化国家友好相处的典范。希望更多马耳他师生和青少年积极参与中马人文交流,做文明互鉴的促进者和人民友好的传承者。

圣玛格丽特中学是马耳他一所综合性公立学校,2010年在中方支持下创办“中国角”。日前,该校“中国角”师生致信习近平主席,表达对中国文化的喜爱,引用《礼记》“圣人耐以天下为一家”,积极评价人类命运共同体理念和“一带一路”倡议,祝福中马建交50周年,表示愿为马中文化交流多做贡献。

## 中共河北省委“中国这十年·河北”主题新闻发布会举行

### 倪岳峰作主题发布并回答记者提问 王正谱回答有关提问 廉毅敏主持

河北日报讯(记者四建磊、吴韬)8月9日,中共河北省委“中国这十年·河北”主题新闻发布会在石家庄举行。省委书记倪岳峰围绕“牢记嘱托 笃行不怠 走好新时代赶考之路”作主题发布并回答记者提问。省委副书记、省长王正谱回答有关提问。省委副书记、秘书长廉毅敏主持发布会。

倪岳峰在作主题发布时说,党的十八大以来,在党和国家进程中极不平凡、极不平凡。新时代十年的伟大成就,归根结底是习近平总书记掌舵领航的结果,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果。习近平总书记对河北充满深情、寄予厚望,党的十八大以来,习近平总书记9次视察河北,多次发表重要讲话、作出重要指示,为我们做好工作指明了前进方向,提供了根本遵循。全省广大党员干部发自内心感恩总书记、感谢党中央,正在解放思想、奋发进取,加快建设经济强省、美丽河北,努力在新的赶考之路上交出优异成绩单。

倪岳峰说,河北这十年,完整准确全面贯彻新发展理念,坚决去、主动调、加快转,经济保持平稳健康发展。特别是今年以来,高效统筹疫情防控和经济社会发展,出台“1+20”稳经济政策体系,主要经济指标保持较快增长,全省高质量发展呈现良好态势。

倪岳峰说,河北这十年,在对接京津冀、服务京津冀中加快发展自己,累计承接京津冀转入企业和单位近4万家,雄安新区累计完成投资4300多亿元,北京冬奥会张家口赛区场馆建设、赛事运行和服务保障优质高效,冰天雪地正在变成“金山银山”。

倪岳峰说,河北这十年,举全省之力打赢脱贫攻坚战,全省232.3万贫困人口全部脱贫、7746个贫困村全部出列、62个贫困县全部摘帽,全省农村村民人均可支配收入由2012年的8081元增长到2021年的18179元,全省粮食总产量连续9年保持在700亿斤以上。今年夏粮再获丰收,总产达到297.3亿斤、亩产872.4斤,为维护国家粮食安全作出了河北贡献。

倪岳峰说,河北这十年,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战,所有设区市全部



8月9日,中共河北省委“中国这十年·河北”主题新闻发布会在石家庄举行。这是新闻发布会现场。河北日报记者 赵海江摄

退出全国重点城市空气质量综合指数“后十”,地下水超采综合治理成效逐步显现,白洋淀水质达到Ⅲ类,燕赵大地正在展现出人与自然和谐共生的美好画卷。倪岳峰打开随身携带的图册,通过青头潜鸭落户白洋淀、邢台百泉和沧州东光古井复涌、石家庄市空气质量实现历史性好转等照片,生动展示了河北生态环境发生的显著变化。

倪岳峰说,河北这十年,始终把人民放在心中最高位置,民生工作得到全面加强,疫情防控取得重要成果,教育、医疗、社保、住房、养老、托幼等工作得到

有效提升。坚持统筹发展和安全,深入开展扫黑除恶专项斗争,有力维护了社会和谐稳定。

倪岳峰说,河北这十年,坚持把党的政治建设摆在首位,强化党的创新理论武装,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,树立正确用人导向和工作导向,发挥考核“指挥棒”作用,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,风清气正、干事创业氛围更加浓厚。

倪岳峰最后说,今年是党的二十大召开之年,河北作为京畿要地,做好改革发展稳定工作责任重大、意义重大。全省上

下将牢记习近平总书记殷切嘱托,解放思想、奋发进取,加快建设经济强省、美丽河北,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

发布会上,媒体记者围绕深入贯彻习近平总书记重要指示精神、推动京津冀协同发展向广度深度拓展、高标准高质量推进雄安新区建设发展等踊跃提问。倪岳峰、王正谱作了认真细致的回答。

来自人民日报、新华社、中央广播电视总台、大公文汇报、香港商报等境内外媒体记者和省直主要新闻媒体记者参加新闻发布会。

## 中共河北省委“中国这十年·河北”主题新闻发布会实录

>>> 见第二、三版

## 一本图册为什么吸引了所有记者目光

河北日报记者 四建磊 赵建

“今天,我给大家带来了几组照片——美丽河北的照片。”8月9日上午,中共河北省委“中国这十年·河北”主题新闻发布会上,正在作主题发布的省委书记倪岳峰举起一本图册,一下子吸引了所有记者的目光。

天空澄碧、林海苍苍,以塞罕坝风光为底的图册封面上,三行白字尤为醒目。倪岳峰逐行点读:濒危物种青头潜鸭在白洋淀安家,地下水超采区出现泉水复涌,河北城市空气质量今年全部退

出全国“后十”。

这是美丽河北建设的标志性成果,更是习近平生态文明思想在河北的生动实践。

翻开图册,首组照片映入眼帘。大家看到,清澈见底的水面上,一只青头潜鸭在前面轻松游弋,后面的小鸭奋力追赶。“这是最近在白洋淀拍的照片,大家看,这只小鸭子正在学习游泳。”倪岳峰幽默地说。

青头潜鸭被称为“鸟中大熊猫”,是

全球极濒危物种,对生态环境极为挑剔,以往只在遥远的西伯利亚繁育雏鸟。今年7月,人们首次在白洋淀观测到青头潜鸭雏鸟——这里已成为青头潜鸭栖息和繁育的“家”。

青头潜鸭落户,是白洋淀生态环境改善的有力证明。河北深入学习贯彻习近平总书记关于生态文明建设的重要论述,打出补水、清淤、治污一套组合拳,白洋淀水质实现由劣V类到稳定Ⅲ类的历史性跨越。近期,白洋淀湖区划定了9块

鸟类栖息地,不许人类到访,打造候鸟天堂。截至目前,已有237种野生鸟类在此“安家落户”。

翻开第二组照片,记者们首先看到两幅对比鲜明的景象:2016年的邢台百泉泉域,泉水几乎全部干涸,裸露出灰色的泥土;今年7月份,在同一位置,泉水已经复涌,形成广阔水面。短短6年,邢台百泉重生,日均出水6万立方米,汇聚成790亩的水域。

(下转第四版)

## 奋进新征程 建功新时代 河北实践

## 河北在推进共享中不断改善民生

河北日报记者 高珊 王敬照

让人民生活更幸福,始终是习近平总书记牵挂的大事:“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”“老百姓过上好日子是我们一切工作的出发点和落脚点”“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之”……

一枝一叶总关情,念兹在兹是百姓。河北牢记总书记嘱托,认真践行以人民为中心的发展思想,全心全意办得人心、暖人心、稳人心的事情,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

发展为了谁?河北在改善民生上的持续努力给出了有力回答——今年以来,完成棚户区改造9.44万套,开工改造3698个老旧小区,新增就业49.98万人,下达困难群众救助补助资金79.3亿元……河北以“实践力度”传递“民生温度”,更多

的“民生清单”正在变成实实在在的“幸福账单”。

### 促就业增收,夯实民生之本

21万元的失业保险稳岗返还资金到账了!石家庄常山恒新纺织有限公司行政人事部副部长陈艳萍喜不自禁。

“稳岗返还资金极大缓解了我们的经营压力。”她告诉记者,该公司共有员工400多人,受新冠肺炎疫情影响,生产经营出现一定的困难,但公司没有让一名员工下岗。这笔雪中送炭的资金,将主要用于员工社会保险缴纳等相关支出,让员工无后顾之忧。

就业是民生之本,一头连着经济发展,一头连着百姓福祉。在省委十届二次全会上,省委书记

倪岳峰强调,要坚持就业优先导向,帮助企业纾困,积极稳岗拓岗,突出抓好大学生、退役军人、农民工和城镇困难人员等重点群体就业,保持全省就业形势平稳。

稳就业的关键在于稳市场主体。省委、省政府制定关于扎实稳定全省经济运行的一揽子政策措施,全力援企、稳岗。截至7月28日,通过阶段性降低失业保险费率政策,为33.4万家单位减负约21.3亿元,惠及职工705万人;为17.9万家单位发放稳岗返还资金17.6亿元,惠及职工504.3万人。

促进高校毕业生、农民工等重点群体就业,是就业工作的重中之重。

护航高校毕业生求职之路,省委、省政府专门出台《关于进一步促进高校毕业生等青年就业创业的十九条政策措施》。

毕业生较往年增多、校园封闭管理,疫情形势下如何促就业?

在河北大学,“直播带岗”成了今年就业工作的新亮点。一批就业指导机构、用人单位负责人走进直播间,与主持人现场互动交流。求职者视频中能看到企业工作环境、了解岗位信息,若有兴趣可一键投递简历。这种招聘方式,互动性强、精准度高,深受大学生求职者欢迎。

线上招聘不打烊、线下服务不停歇,截至6月底,全省共组织线上线下招聘5213场,发布岗位215.48万个。

受疫情等多种因素影响,农民工群体就业稳定性相对较差。为拓宽农民工就业渠道,省人社厅、省工信厅、省民政厅等八部门联合在全省范围内开展“春风行动”,(下转第四版)

## 践行嘱托走好新时代赶考之路

河北日报评论员

十年踔厉奋发,十年砥砺前行。8月9日,中共河北省委举行“中国这十年·河北”主题新闻发布会。本场发布会以“牢记嘱托 笃行不怠 走好新时代赶考之路”为主题,全面介绍党的十八大以来河北各项事业取得的巨大成就。一组组详实的数据、一句句提气的话语,令人激动,更让人振奋。

党的十八大以来,是党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的十年,也是河北改革发展史上极不平凡的十年。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,省委、省政府团结带领全省人民脚踏实地、真抓实干,经济保持平稳健康发展,重大国家战略深入实施,脱贫攻坚取得全面胜利,生态环境质量显著提升,民生工作得到全面加强,政治生态持续优化净化,各项事业发展取得明显成效,全省广大党员干部群众精神面貌更加奋发昂扬,为我们加快建设经济强省、美丽河北,走好新时代赶考之路打下了坚实基础。

饮水思源,感恩奋进。习近平总书记对河北充满深情,寄予厚望。党的十八大以来,总书记9次视察河北,多次发表重要讲话、作出重要指示,充分体现了对河北工作的高度重视,对河北人民的关心关怀,为河北发展指明了前进方向、提供了根本遵循。省委坚持把学习贯彻习近平总书记对河北工作重要指示批示精神作为重大政治任务,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,完整准确全面贯彻新发展理念,在对接京津冀、服务京津冀中加快发展自己,举全省之力打赢脱贫攻坚战,扎实推进生态文明建设,坚持以人民为中心,扎实营造风清气正的政治生态,绘就了一幅日新月异的发展画卷。十年来河北发展取得的一切成绩,最根本的是总书记关心关怀的结果。河北人民发自内心的感恩总书记、感谢党中央。

回首过去,是为了更好走向未来。解放思想、奋发进取,加快建设经济强省、美丽河北,是总书记给河北提出的明确要求,也是全省人民的共同期盼。省委十届二次全会以“牢记习近平总书记殷切嘱托,解放思想、奋发进取,加快建设经济强省、美丽河北”为主题,对我们当前和今后一个时期工作作出全面部署。我们一定要忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,坚定不移拥护核心、信赖核心、忠诚核心、维护核心,坚决同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要牢记嘱托、笃行不怠,深入推动重大国家战略落地实施,全面提升经济发展质量和效益,扎实推进深化改革和扩大开放,(下转第四版)

## 王正谱到省政务服务办省农业农村厅省交通运输厅调研 提振解放思想奋发进取的精神 不断激发经济社会高质量发展动力活力

河北日报讯(记者尹翠莉)8月8日至9日,省长王正谱到省政务服务办、省农业农村厅、省交通运输厅调研,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,落实省委十届二次全会部署,提振解放思想、奋发进取的精神,不断激发经济社会高质量发展动力活力。

王正谱来到省政务服务大厅、政务大数据指挥调度中心、12345便民热线,看望慰问省政务服务办的干部职工。他指出,全省政务服务系统要以便民利民为核心,提升政务服务质量,优化营商环境,打造全国一流政务服务平台。要围绕上项目,优化审批流程,提升审批效能,推动项目早落地、快投产。要围绕强企业,加快社会信用体系建设,加强公共资源交易监管,当好市场主体“服务员”。要围绕惠民生,用好12345服务热线,完善智慧政务平台,提升群众满意度。

在省农业农村厅,王正谱走进种植业处、项目推进专班、农业结构调整工作专班、农业农村大数据中心等,与工作人员深入交流。他说,各级农业部门要扛起粮食安全政治责任,加快推动农业现代化,实现农业高质量发展。要抓好秋粮生产,强化田间管理,做好病虫害防控和极端天气应对防范,确保秋粮丰收。要以农业项目为抓手,促进农业结构调整,(下转第四版)

本报今日推出专版

V V V 见第六至七版